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БУРЯ ПРОТЕСТІВ ПРОТИ НАПАДУ 
СМИТА НА РУЗВЕЛТА 

ВАШИНГТОН. — Сенатор Робинсон, один з 
провідників демократичної партії, виступив з раді-
евою промовою, в котрій відповідав на недавню 
промову Алфреда Смита з боку Американської Лі-
ҐИ Свободи. В своїй промові сенатор виказував, 
що Алфред Смит колись займав протилежне стано-
вище. Промова Робинсона замітна з того боку, Що 
в 1928-мім році, коли Смит був кадидатом демо-
кратичної партії на уряд президента краю, Робин-
сон був кандидатом на становище віцепрезидента. 

Підчас своєї промови, виголошеної на відкрит-
тю конституційної конвенції майнерської юнії в 
„Конститющен Гол" у цьому місті, Джан Лўис, пре-
зидент майнерської юнії, присвятив кілька слів Ал-
фредові Смитові, характеризуючи його як провід-
ника назадницького руху. 

У Шікаго критиковано Алфреда Смита на „Ка-
толицькій конференції для суспільних проблем". С. 
А. Болдас, редактор місячника „Екстенжен Меґа-
зин", називав промову Смита противною засадам 
христіянської справедливости. 

Ікес, секретар стейту, взиває Ал Смита вийти 
з демократичної конвенції, якщо він не годиться з 
політикою партії. 

ВЕТЕРАНИ ПОСПІШАЮТЬ БРАТИ БОНУС. 
ВАШИНГТОН. — 3 усіх міст Америки дістає 

уряд донесення, що ветерани кинулися по блянкети 
на бонўе. 

В самім Ню Йорќу за один день' ветеранські ор-
ґанізації роздали 35,000 блянкетів. Перед нюйор-
ським окружним урядом „ветеранської адміністра-
ції" стояло раз у хвості 5,000 ветеранів. 

Уряд наймає надзвичайний штаб урядовців, 
щоби полагоджувати справи, звязані з виплатою 
бонуса. 

СЕКРЕТАР РІЛЬНИЦТВА ПРОТИ ЗВОРОТУ 
...,..:-ПОДАТКІВ. - - - -

ВАШИНГТОН. — Секретар рільництва Волес 
виступив з публичною критикою проти недавнього 
рішення найвищого суду Злучених Держав, що 
уряд має звернути податки, побрані на основі ріль-
ничого закона, ухваленого на останній сесії кон-
гресу. 

Секретар Волес каже, що найвищий суд забув 
на свої власні рішення та що він зігнорував ухвале-
ні конгресом закони і назвав зворот податків „лє-
галізованим крадіжем". 

На основі рішення суду уряд мав би звернути 
коло 200 міліонів долярів. 
ПРИСУД ЗА НЕДБАЛЬСТВО ПІДЧАС ПОЖАРУ 

КОРАБЛЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — Федеральний суддя Морей Гол-

берт видав присуд проти команди корабля „Моро 
Кесл", що підчас пожару корабля на Атлянтійськім 
океані недалеко від Асбері Парку минулого літа ли-
шила на кораблі 134 пасажирів і моряків. Ебен 
Абот, головний машиніст корабля, дістав 2 до 4 
роки вязниці,' Вилієм Вормс, що сповняв обовязки 
капітана, 2 роки. 

Перший раз в історії морської плавби за не-
дбальство служби покарано теж корабельну лінію. 
Лінія Ворда має заплатити кару $10,000, а вщепре-
зидент лінії, відповідальний особисто за недбаль-
ство лінії, $5,000. 

ЛОВБ ЗГИНУВ З РУКИ вязня. 
ДЖОЛІЄТ (Илинойс). — Ричард Ловб, що 12 

літ тому на спілку зі своїм товаришем Ліополдом 
убив 14-літнього хлопчину Бобі Френкса нросто з 
бажання доконати „досконалий злочин", згинув у 
місцевій вязниці, де він відбував досмертну кару, з 
руки злочинця, 23-літнього Джеймса Дея. 

Заряд вязниці каже, що Ловб згинув у бійці. 
Лікарі, що робили посмертні оглядини тіла, кажуть, 
що Ловб був просто порізаний ножем та вмер з 
упливу ќрови, відзискавши память тільки на кілька 
секунд. . Љ 

Ловб мав тепер ЗО літ. Є він сином шікагов-
ського міліонера, як його товариш Люполд. Про-
куратор^ котрий домагається поставлення Дея на 
суд за вбивство, каже, що Ловба вбито таксамо 
жорстоко, як колись Ловб жорстоко вбив Ьобі 
Френкса, 

СМЕРТЬ МАШИНІСТА ПІДЧАС КАТАСТРОФИ. 
ГЕИВЕРСТРО (Ню Иорк). — На північ від цьо-., 

го міста вилетів із шин товаровий поїзд, повний 
газет з Ню йорќу. Машина з „тендером перевер-
нулася й придавила в будці машиніста Волтера Ков-
ла на смерть. 

НОВА ПОВІТРЯНА КАТАСТРОФА. 
ВАШИНГТОН.—На s летовищі родинѓ'а роЗбив-

ся при висіданню військовий літак. Два летуки, по-
' ручник Гвитен і Пейн, згинули. . 

На цім самім летовищі згинули два тижні тому 
два інші летуни. 
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УЧЕНЬ ЛОТІВ ЗАСТРІЛИТИ 

ВЧИТЕЛЯ. І 
В одній клясІ VII гімназії у 

Львові склалася незвичайна 
подія. Підчас лекції один у-
чень добув із кишені револь-
вер і, спярмувавши його в сто-
рону вчителя Б., кликнув: 
„Застрілю вас як пса, а потім 
себе!" У клясі настав перепо-
лох. Одначе вчитель вхопив 
учня за руку і не допустив до 
вистрілу. В кишені хлопця 
знайшли ще боксер, `його ви-
далено з місця зі школи. Він 
утік був з дому родичів і по-
ліція за ним глядала. Повто-
ряв клясу і тепер грозило йо-
му знову лихе свідоцтво. 

СКОНФІСКОВАНА ПОВІСТЬ. 
-Службовці слідчого виділу у 

Львові обходили всі книгарні 
і забирали повість польсько-
го письменника Зегадловича 
„Змори", покликуючись на до-
ручення прокуратури. Заняті 
примірники зложено в город-
ському старостві. Перший на-
клад цієї повісти, що внзнача-
ється грубо порнографічним 
змістом, видрукований у Вар-
шаві, не був сконфіскований і 
розійшовся в цілости. 

БОЛЬШЕВНЦЬКА ОСВІТА. 
Совєтська преса щораз ча-

стіше вказує на незвичайно 
низький рівень знання абсоль-
вентів середніх шкіл у совєт-
ській Росії. Недавно відбула-
ся в тій справі конференція, 
скликана у Москві при участи 
вчителів середніх шкіл і про-
фесорів вищих шкіл. Профе-
сори заявили, що значну біль-
шість студентів першого се-
местру принято до вищих шкіл 
зі ступнем достаточним. Мо-
лодь зовсім не приготована до 
студій: зле читає, не вміє пра-
вильно висловлювати своїх ду-
мок, не знає граматики, пер-
ших альгебраічних правил, ге-
ографії і т. д. В інституті ім. 
Плеханова для 340 студентів 
утворено 23 групи навчання ор 
тографії. Повстали теж окре-

ЗАДШИ^А КАТАСТРОФА. 
Велика залізнича, катастрофа 

склалася на стації Кшешовіце 
за Краковом. Коло тнв до 5 
год. досвіта на стадію вїхав 
поспішний товаровий лоїзд, 
що не мав тут зупинятись, 
тільки їхати просто до Тше-
біні. Але що віл спі'знився на 
більше як годину, то його му-
сів випередити особовий по-
тяг, що їхав з Кракова до Ка-
товииь, наслідком `чого това-
ровий потяг рішено 'задержати 
у Кшешовіцах і спрямувати 
тнмчасом на бічний шлях. Од-
наче машиніст товарового по-
тягу не' побо^ив семафорів і 
дальше поїхав крізь стацію зі 
звичайною швидкістю. Колиж 
зміркував, що знаходиться на 
бічному шляху, було вже за-
пізно здержати потяг, який з 
цілою силою вдарив на кінце-
ву земляну запору. Машина 
знесла землянин насип і ско-
угилася до потока, що пливе 
попри, стацію. В одну мить 
повстала з великим гуком гора 
вагонів, що накопичились одні 
на одні, розбиваючись на ку-
пу дощок і заліза. А щО вагони 
за машиною були завантажені 
худобою, переважно телятами 
і безрогами, то нараз зчинив-
ся страшний рев і ќвік зві-
рят, на які звалилися вагони 
з деревом. Багато звірят згину-
ло на місці, а ще більше було 
тяжко ранених. Пізніше прода-
но їх на мясо. Не обійшлося 
теж без людським жертв. Зги-
нув залізничнЃі урядовець,, що 
їхав амбулянсом, Ян Квятков-
ський, а дві особи, між ними 
й машиніст, є тяжко ранені, 
дя(і легко. Керівник потягу 

вискочив завчасу і вратувався. 
Стація Кшешовіце ставна за-
лізяичими катастрофами. У 
1934 році склалася тут ката-
строфа, одна з найбільших, я-
кі знає Польща. 

ОБЛАВА НА ЧЕПИГУ. 
Румунська поліція на Буко-

вині має знову заняття з го-
лосннм опришком Чепигою, 
що втік свого часу з косівсько-

,го повіту на румунський бік. мі групи для „ліквідації аналь- _, і vy . . Л". _ : . -. І . В останніх часах він знову дав 
про себе знати кількома гра-
біжницькими нападами, викли-
куючи перещолох по селах. 
Недавно відбулася нарада ру-
мунської жандармерії з поль-
ською поліцією, щоби встано-
вити спільний плян ділання в 
облаві на Чепигу. За його 
спіймання визначено нагороду 
в сумі 1,000 злотих. 

фабетизму в математиці і фі-
зиці','. Учасники конференції 
ствердили, що властиво пер-
ший семестер для студентів є 
втрачений, бо вони мусять до-
повняти недостачі в освіті з 
обсягу середньої школи. 

ХЛІБОРОБСЬКІ МАШИНИ 
В С0В6ТАХ. 

„Соціялістіческоє Зђмлєдє-
ліє" присвячує багато уваги 
справі ремонту тракторів і ін 
ших рільничих машин у кол-
госпах. Ремонт відбувається 
взагалі недбало або взагалі 
машин не направляють, наслід-
ком чого вони нищаться або 
пропадають. В курській окру-
зі щезло 600 тракторів. Баґа-
то з них поломано на кусни-
ки, причому деревляні части-
ни пішли на паливо, а метале-
ві, у звязку з великим „голо,-, 
дом" на металеві вироби на 
селі, розкрадено. 

Недбале відношення до ма-
шин, що є державною власні-
стю, належить до загальних і 
щоденних явищ. Проявляється 
в них типова для колгоспни-
ків і совітських робітників 
байдужість до „чужої спра̂ -
ви", з йкою ставлятьЬя до 
державних'фабрик, заведень і 
господарств. 

ЧИСТЯТЬ. 
13,000 ‚жидівських і марк-

сівських 'журналістів усунено в 
Тіімеччині від часу приходу 
Гітлера до влади. 

ПОЛЬО НА ВЕРБЛЮДАХ. 
Польо це такий спорт, що 

каже заганяти кульку змагу-
нам, які сидять на конях. Тре-
ба вміти не тільки добре влу-
чати відповідною палицею, а-
ле й їздити верхи, нахиляю-
чись часто так, як Це роблять 
циркові вольтижери. Та все це 
штука, яку вже спортсмени до-
бре вивчили, і з Каїро прихо-
дить нова ідея. Замісць коней 
ужили там у польо Верблюдів. 
Річ не тільки в тім, що вер-
блюдй — вищі та горбаті. '̀ Вер-
блюди не такі слухняні як коні 
і 'Часто, коли їм не хочеться 
послухати свого їздця, кля-
кають та кладуться на землю. 
Таким способом публика та 
змаѓўни мають веселі несподі-
ванки. 

і 

ДИТИНА БЕЗ ГОЛОВИ. 
До шпиталю в Ярославі при-

несли дитину, що вродилася 
без голови і жила тільки кіль-
ка мінут. Дивогляда, якого 
медична література" досі не 
знала, передано до анатоміч 
ного інституту .у Варшаві, 

ЗГОРІЛА СТАРИННА 
ПАЛАТА. 

В̀ селі Дольску, пов. Ковель, 
згоріла палата графині Ржи-
щевської, одна з найстарших 
магнатських резиденцій на Вз-
лині. Пожежа повстала від ко-
мина і знищила цілий дім, що 
мав 35 кімнат. Перед віками 
він належав до родини Виш-
невецьких, опісля Мощинських, 
Осолінських і Оржешків. 

САМОГУБСТВО МАЛО-
ЛІТНЬОГО. 

До Львова приїхав з Мокра-
тич 18-літній Степан Ланчиць-
кий і замешкав у свого братя 
токаря. Степан терпів на нер-
вовий розстрій і приїхав до 
Львова лікуватися. Використо-
вуючи неприявність брата в 
полуднє в токарні, нещасний 
хлопець повісився. 

А В КИТАЮ... ЯКРАЗ 
НАВПАКИ. 

Китай у порівнанні з Евро-
пою, це край, де багато річей 
діється якраз навпаки. Ось 
приклади: Мокрий парасоль 
ставлять там ручкою вниз. Гол-
кою шиють від себе, а дошку 
гиблюють до себе. Підставку 
кладуть на склянку чаю (щоб 
не вистигав). Щоб загрітись, 
пють зимні; щоб охолодитись 
— гарячі напитки. їх компас 
показує південь, а білі краски 
означають жалобу. Сміхом ви-
словлють жах і біль, радість 
— криком та пронизливим га-
мором. Таких прикладів можна 
навести багато більше. 

СКІЛЬКИ ЩОДЕННИКІВ 
НА СВІТІ? 

Статистика виказує, що в ці-
лому світі виходить тепер 12,-
860 щоденників, з цього в Ев-
ропі 8,650, в Америці 2,160, в 
Азії 1,640, в Австралії 200, з 
Африці 210. Колискою журна-
лістики є Китай, де вже перед 
1200 роками появився щоден-
ник „Тейпінґ Бао" на золотім 
шовку. Цей щоденник вихо-
дить по нинішній день. Наймо-
лодший край журналістики це 
Альбанія, де щойно у 1929 р. 
появилися два щоденники. 
Найбільш почитним щоденнн-
ко.м є̀  англійський „Дейли 
Мейл", що друкується в накла-
ді 2 міліонів примірників. 

„ФАБРИКА ШТУЧНИХ 
. НЕБІЖЧИКІВ". 

У Варшаві відбувається про-
цес спритних ошуканців, що 
натягнули варшавську обезпе-
чальню на великі гроші за по-
хорони неіснуючих небіжчиків. 
Небіжчики, що за них узяли 
вже гроші, живуть спокійно 
ДОСІ. 

Перший попався організатор 
шайки: Ян Гоздалік. Він прий 
шов до обезпечальні й вима-
гав звороту коштів за похо-
рон Бол. Коритовського, пр'ед-
ставляючи посвідку працедав-
ця, свідоцтво смерти і раху,-
нок похоронної установи. Та 
один з урядовців телефонічно 
спитав Звйонзек Стшелецкі, 
якого членом .був Коритов-
ський, що за недуга звалила 
покійного. Відповідь була, що 
Корнтовський живий і,цілком 
здоровий. Ґоздаліка придер-
жали й за ним виарештували 
цілу шайку. 

Взагалі ця шайка похована 
в той спосіб сімох н'ебіжчиків. 
Вони клали прим, незнайому 
жінку до ліжка й кликали лі-
каря з обезпечальні. Потік зго-
лошували несподівану смерть 
— справа виглядала таким чи-
ном правдоподібна. 

ПОЛЬСЬКИЙ КАТОЛИЦЬКИЙ ЧАСОПИС 
ПРО ВАРШАВСЬКИЙ ПРОЦЕС 

ВАРШАВА (Польща). — Католицька „Польо-
нія" застановляється широко над процесом у спра-
ві вбивства міністра Перацького. Особливо під-
креслює поведінку суддів. А виходить з того зало-
ження, що чим свобідніший нарід, тим краще ша-
нує свободу в процесах, тим обережніше в таких 
випадках поводиться. В таких процесах як вар-
щавський, пише газета, треба великого розсудку і 
великої гідности в суддів, головно в предсідника 
трибуналу, бож там виходять на верх річи надзви-
чайно дражливі. І треба памятати, що хочби на 
лаві підсудних знаходилися навіть найбільші воро-
ги держави, то судді не повинні забувати того, чого 
вимагає від них сама суть їх уряду: незалежність 
і безсторонність. 

А далі читаємо таке: 
„Особливо в таких процесах повинні памятати, 

що мають судити людину, яка, хоч мала за собою 
найважчий злочин, всетаки заслугує на пошану, 
бо вона знасилувала закон у боротьбі за ідею. І 
тому повинні пильно уникати того^що моглоб ви-
кликати підзор сторонничости, що моглоб пору-
шити в обвинувачених віру в обєктивність і неза-
лежність суддів. Тому треба з особливою обереж-
ністю оцінювати доказові внески підсудних; осо-
бливо коли йде про їх відкинення, треба якнайсо-
вісніше респектувати права оборони, скоріше по-
сунутися тут кроком занадто далеко, ніж нарази-
тися на закид упередження — коротко, треба зро-
бити все, щоби виключити всяку думку про упег 
-редження. Тож треба було добре подумати, .чи 
приміром не краще було дозволити обвинуваче-
ному відповідати рідною мовою, хочби він і знав 
польську мову, ніж зректися його зізнань, тимбіль-
ше, що в карнім процесі чільною засадою повинно 
бути виявлення дійсної правди. Предсідник навіть 
у випадку провокації, повинен добре подумати, 
поки скористає з управцення —т. особливо-з `права 
обмежувати свободу слова, накладати грошеві ка-
ри і т. п.". 

Далі критикує газета промови прокураторів. 
Особливо вдаряє прокуратора за те, що він нама-
гався представити вбивника міністра Перацького 
— боягузом. і 

ПОХОРОН КОРОЛЯ ЮРІЯ V. Vу 

ЛОНДОН. — Преса стоїть згідно при тім, що 
ще ніхто з англійських володарів не мав такого 
величавого похорону як похований тепер у Вінд-
зорі — король Юрій V. Стверджує вона далі, що 
з похорону можна заключати, що померлий ко-
роль був таки популярний серед усіх верств на-
роду. Коло трьох міліонів були свідками остан-
ньої подорожі Юрія V., коли перевожено його 
тлінні останки з Вестмінстер Абі до каплиці в Вінд-
зорі. Коло 7,000 осіб зімліло, а 150 відвезено для 
лікування до шпиталів. Одна особа померла, но-
товчена міліоновими масами, що приглядалися по-
хоронному конвоєві. В похороні взяли участь шість 
королів, а крім них були представники всіх держав 
світа. Поліція не могла вдержати порядку, бо був 
завеликий натовп народу. 

В цілій імперії пошановано померлого короля 
двомінутною мовчанкою, але не було її при похо-
роні, бо через спізнення порядок був змінений. 

ІТАЛІЙЦІ ПОСУВАЮТЬСЯ ВПЕРЕД. 
РИМ. — Італійська армія наступає на мѓсто Га-

рар, друге найважніше по Адіс Абабі, столиці Етѓо-
пії. В битвах довкола Макалє було стіль`ки етіолців 
як сардинок у морі. Так кажуть воєнні комунікати. 
Остання боротьба коштувала етіопців 10,000 ж^ртв 
у вбитих людях. 

') СЕЛЯСІ ЗАПЕРЕЧУЄ. 
АДІС АБАБА (Етіопія). — 3 королівської ква-

тири подають, що в італійських воєнних комуніка-
тах є багато гіереборщеного. Селясі каже, що це 
зроблено на те, щоб піднести мораль італійців в 
Італії. Одначе признає, що етіопська армія зро-
била відступ. 
БУДУТЬ УЧИТИСЯ ПОЛЬСЬКОЇ ДЕКОРАТИВНО! ШТУКИ — В КОСОВІЇ 

ВАРШАВА. — Польська Агенція Телеграфічна 
подає, що в Варшаві перебуває 'американка панна 
Елнер Прат, голова „Інтернешенел .(.кул оф Арт"2 
що хоче отворити курс декоративної польської 
штуки, який має бути отворений у Косовії йа )Гу-
цульщині,: й тревати 6 тижнів. 

ПРОТИЖИДІВСЬКІ РОЗРУХИ В ПОЛЬЩІ. 
ВАРШАВА. — Жиди в Польщі стурбовані-но-

вим антисемітським рухом, що поширився вже по 
цілій Польщі. Перед у нім ведуть польські студен-
ти, що, як подають жидівські кореспонденти, вор-
ганізували терористичну групу, яка кидвє бомби 
до жидівських склепів, помешкань і синагоґіниоби-
вае жидів фізично, переводить бойкот їхніх това-
рів та не допускає в університетах до того, щоб 
`жидівські студенти могли сидіти в одній лавці ра-
зом з христіянськими. 
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Зі (44) 

зиачцу подібність, 'а `Філіпюк 
категорично означив знимку 
як подібність М'ацейка. $адь-
шеу якщо йде про вбрання 
Мацейка, то свідки подали ха-
рактеристичну подробицю, а 
це, що його вбрання було в, 
кратки. 
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4-0807. 
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ЩО ДАЛІ? 

Опесля інтересний інцидент J 
картою, яку Мацейко написав 
до свого вуйка, про що дові-
дався Мигаль і інші. Бандера 
тоді божеволів, просто скакав 
і заживав порошки, не знав, 
ЌІ'ДИ дітися, зі злости, й ви-
ќрикував, що цього „дурня" 
треба відкликати з раршави, 
але Підгайний успокоїв його, 
що ніхто не # завважив, що 
картка прийшла Варшави й 
сказав Бандері на вухо склад 
„Пе" (Перацький). Сам Ма-
цейко, їдучи .до Варшави, не 
знав, кого має вбити, й мав 
Чужати інструкції. Ми щораз 
Слижче дати 15-го червня. 12. 
червня бачили вже якогось 

Бонўе перейшов у сенаті. І став законом. Від 
15. червня б. р. ветерани дістануть бонди і будуть 
могти виміняти їх негайно на готівку. В президен-
та, що закладав двічі своє вето проти цеї виплати, 
ЗАВИЛИСЯ представники ветеранських організацій і Імолодого чоловіка в захисті 
заявили, т о пороблять усі можливі заходи, щоби 
вплинути на ветеранів, щоб вони задержали бонди, 
які дають певне опроцентування, а вимінювали їх 
на готівку тільки в крайньому випадку, коли треба 
їм грошей на утримання родини чи інші конечні 
видатки. Президент заявив, що вже пороблено всі 
потрібні кроки, щоб ветерани дістали в своїм часі 
те, що їм ухвалив конгрес. Але на це треба буде 
яких 3,000 додаткових сил і яких шість місяців часу, 
щоб обчислити, що кождому ветеранові належить-
Ся. Хто не перемінить бондів на готівку, буде одер-
жувати від нтгх З%. 

Значиться, справа з бонусом вже такі якби по-
лагоджена. Ветеранські лабіїсти затирають з ра-
дости руки, а противники виплати бонуса в готівці 
мусять погодитися з фактом, що справа вирішена. 
Зате державна скарбниця мусить думати, як сфінан-
сувати новий видаток на суму $2,237,000,000. 

Коли вже щось сталося, тоді кожний може 
глядіти на справу цілком холоднокровно. Вже не 
поможе бути тут прихильником чи противником, 
бо обидвом треба змагати до цього, щоб з вирі-
шеної вже справи була для всіх найбільша користь, 
або принаймні якнайменша шкода. Тому саме ба-
гато людей підкреслюють тепер головно те, що 
треба надіятися, що ветерани поступлять з одержа-
ним грошем розумно, приносячи собі й краєві ко-
ристь. Але разом з тим ніхто не може себе дурити, 
що цей бонўе мусить упасти на чиїсь плечі. Хтось 
мусить за нього заплатити, бо це, що державна 
друкарня видрукує бонди чи два біліони свіжих 
паперових грошей, не є розвязкою справи. Бо роз-
вязкою будуть нові податки, а ті, як це .звичайно 
в таких випадках буває, буде оплачувати головно 
середня кляса, та, що вже й без того заломлюєть-
ся від таких тягарів. І буде сплачувати цей новий 
тягар довгими роками. 

Але й це ще не буде розвязкою ветеранського 
питання. Заповідають, що бонўе був` тільки прелю-
дією до чогось другого і нового, до — ветеран-
ських пенсій. Справа та почне виходити на верх, 
як тільки буде скінчена справа з виплатою бонуса. 
Ветеранські лабіїсти вже готовляться до нової кам-
панії. А застрашені конгресмени і сенатори дуже 
помилялися, коли думали, що позбулися клопоту, 
як голосували за бонўе. Згодом стануть вони пе-
ред іще важнішою справою і перед іще більшим 
державним видатком. 

НђѓУ 

при вул. Вольносць, і знову я-
кась понура хмара лежить на 
його тілі. 15. червня зникає з 
захисту, але залишає течку з 
- ушником і сорочкою; потім; 
як відомо, знайшли при вул. 
Окульнік плащ, а на вул. Фок-
саль капелюх. Плащ і кале-
люх є звичайні, гуртові й стан-
, ардні; про них ми згори зна-
ли, що ніякого ‚певного дока-
зу творити не можуть. 

Іґнатовський. 
А тепер сорочка. Хоч яка 

поважна тема, не можна оми-
нути деяких смішних озна-
чень. У слідстві, коли порів 
нювали сорочки, завізвали од-
ного знавця,.точніше власника 
склепу з конфекцією, Франці-
шка Ігнатовського. Відбулась 
експертиза й повстав доказ у 
справі. Потім той самий пред-
мет знайшовся перед судом і 
порівнювали між собою со-
рочки. Появився завізваний 
знавець Іґнатовський і нараз 
виявляється, що це, що він 
сказав у слідстві, є щось пря-
мо противне до того, що 
сказав перед судом. Знову по-
дія, що може перейти до су-
дових анекдот: Був знавець як 
Францішек Іґнатовський. Отже 
треба приняти, що того знав-
ця не було, нема й не буде. 
Мусите, панове судді, виріши-
т и т у справу власною силою 
на основі власного досвіду. 

Чучман. 
Залишилася в течці Ольшан-

ського я^ась сорочка. Іншу со-
рочку знайшли в річах Лебе-
дя. Іншу ше сорочку видав 
Чучман як зразок сорочки, я-
кої вживав і які давав Мацей-

койѓчдЬ; вжитку. Тезою акту 
обвинувачення було, що ці со-
рочкй є о)кйсд)га( $$ОІО, оДного 
{іиміру й способу- шиття, а все-
таки походять від Чучмана й 
можуть належати тільки до 
Мадейка, отже при вул. Воль-
ськ'і був ^Мацейко. Навіть 
якби виявилося, що панове 
судді маю'Љ СУМНІВИ, що та со-
рочка, яку 'Мацейко залишив у 
течці на Воліѓ не походить від 
Чучмана, то нема ніякої псре-
шкодм.`д{оби приняти, що по-
сідачем це!'течќи був чкраз 
Мацейко. Та лоза зізнанням 
Чучмана є інші. Додаткові 
ДО! аНІ ТОТОЖНОСТИ ЦИХ СС{О-
чок, як спосіб шиття й голуба 
нитка що нею пришиті два 
ґудзики й на основі чого 
Чучманова категорично- роз-
пізнала сорочки, отже не може 
бути сумніву. 

Фотографії. 

Да;іьше прокуратор широко 
'обговорює Дальший доказ то-
тожности Мацейка: фотогра-
фії. Зпоміж мешканців „Оль-
шанського'.' при вул. Воль-
ській Мацейка розпізнали в 
показаних фотографіях всі о-
соби, що бачили його в тому 
захисті, й то розпізнали кате-
ґорично. Ріжниця між т. зв. 
иоліційною фотографією й 
тою, що її дістали з групового 
побільшення, є тільки сповид-
на, бо розпізнання Мацейка 
тільки тоді можливе, якщо йо-
го бачено. Свідок Берова, яка 
в слідстві бачила тільки полі-
ційну знимку, а тут показали 
їй 'іще приватну знимку, ска-
зала відразу, що Мацейко є 
тут і тут. 

Плаш і капелюх. 

Сухітник. 
Дальше прокуратор обгово-

рює висунений доходженням 
‡аргумент, що Мацейко був су-
хітник. Чи бажають цим дока-
зати, що не міг він викопати 
діла, про яке знаємо, що було 
рівнозначне з самогубством у 
поняттю Баядери, отже тому 
не міг би втікати? Щож зца-
чить для чоловіка могти в та-
ких умовцнах, коли смерть 
гонить, коли буваеться в стані 
якогось божевілля, якогось 
забуття, коли добувається з 
себе все? Врешті питання, в я-
кій мірі був сухітником. Див` 
на на річ, що Чучманова в 
слідстві ані словом не говори-
ла про сухоти, а щойно коли 
приїхала до Варшави і знала, 
про що йде, пригадала собі, й 
то при помочі питань, про ті 
сухоти. Зрештою ці сухоти 
були такі малі, типові, в дея-
кому віці часті в молодих лю-
дей. Отже ці сухоти, що мали 
бути страхопудом проти Ма-
цейка й насували декому на 
віть сумніви, чи jo може Ле 
бедь поповнив вбивство, не є 
взагалі питанням. 

свідками, отже Свєнціцька, я-
ка товаришила Зарицькій, Ра-
кові і Мацейкові в подорожі) 
за границю, був Осип` Мащак, 
який на думку зізнань Мигаля, 
визначив звязок і дуже хви-
лювався, що „гість з Варша` 
ви" вернувся. А Роман Шухе-
вич, який у днях убивства 
вже знає, що це чин організа-
ції. — „Це наш найліпший 
учинок" — сказав. Був він 6о-
євим референтом, чоловіком 
дуже дові̀ реним і дуже осві 
домленим у тому,`' що важне 
для організації; а дальше Чай-
ківська з Данцігу. 

Вертаюся до того 
й1 капелюха. 

доказу 
плаща я` капелюха. Вигляд 
знову відповідає. Памятаємо 
свідка Філіпюка, який у слід-
стві в безпосередній спосіб 
пізнав Ма`цейка, а тут у суді не 
пізнав. Поясняється це тим, 
що нераз чоловік навіть най-
ліпшої волі попадає перед су-
дом у деякі замішання в голо-
ві й не памятає, що якраз на-
впаки говорив у слідстві. Роз-
пізнання Мацейка підчас цілої 
його дороги й - утечі є дуже 
трудне. Умовини були дуже 
некорисні для кожного гляда-
ча, а знамениті для втікача, А-
ле свідки Кухарський і Бабін` 
ський ствердили зі знимки ви-

Чи Мацейко вбивник? 
Зачинається втеча. Ми в 

Люблині, в „хаті", потім у 
Львові, де Мацейко призна-
ється Малюці, Мигалеві й 
Качмарському до свого злочи-
ну, а Зарицька сама признає, 
що перевела вбивника до Ч. 
С. Р. Якщо врешті візьмемо 
під увагу, що Мацейко до до-
му не вернувся, не знати чому, 
то питання, ч̂и Мацейко є 
вбивником мін. Пєрацького 
стає чисто реторичним питан-
ням. Це в нікого не може ви-
кликати сумніву. Є иезбитий 
факт.; Це історичний факт. 

Може криються ще деякі 
постаті. 

Хотів би я відразу щиро за-
стерегтися, що я не є певний, 
чи всі, які в цьому замаху 
співділали, є тут приявні. В 
потемках змови може криють-
ся ще деякі постаті, може ще 
є затаєні деякѓі вчинки, не 
говорячи вже про те, що є це 
Степан Дояинський, якого зло-
вили`̂ гак пізно, що слідство 
проти нього треба було вилу-
читн. Хочу тільки пригадати, 
що близькою до цієї справи 
є низка людей, які тут були 

А. Швед. 

К У Р Я Ч А В ІЙНА 
(Оповідання). 

- (6) 
Тимка далі мовчав. Жінка 

піднесла голос ще вище: 
— Чи тепер її когутові віль-

но буде гордо й пишно пара-
дувати по подвірю, щоби я 
що днини, в кождій порі, му-
сіла дивитися на нього і сер-
дитяся? Тепер мені годі між 
людей, бо та шельма подерла 
мені лице. Скоро лиш витоїть-
Ся, поїду до Львова і куплю 
гіайбільшого панського когу-
та, якого лиш там знайду. 
Хочби коштував десять ко-
рон, куплю. Когут голєндер-
ської квочки не буде походжа-
ти як пан в своїй хаті. Погано, 
що мені з таким лицем годі 
показатися в місті. Як я не 
можу, то ти йди. Чуєш? Ти 
купи того ќоѓўта. Вже не знаю 
коло котрої рогачки, та без-
печно КОЛО якоїсь львівської 
рогачки сидить такий, що го-
дуе і продай расові кури. Оче-
виднО, буде мати' й когути. 
Поїдеш? 

— Щ не поїду! Цього я не 
зрбблю. Нащо це? Щоби бу-
4о Ще більше гризні? Гадаю, 
що досить нинішнього. 
-—Диви, диви! То ти хочеш, 

щоби я пані голєндерській 
І 

квочці вступилася з дороги? 
Я їй вступитися! Отже тобі 
твоя власна жінка така бай-
дужа, як стара викинена міт-
ла... Мусиш купити когута. 
Мусиш, бо інакше не почуєш 
від мене'одного доброго сло-
ва. Чи нам не вільно мати ра-
сового когута? Лиш їм. віль-
но? Нас не стати на таке? Як 
будуть^ пильнувати свого, то 
гризні не буде. Я на їх-голєн-
дера не буду наставати. Ти 
мусиш мені купити такого, ка-
жу тобі. 

Хоч Текля просила і грози-1 
ла, Тимко на це вухо не хотів j 
чути. Все повторяв, що йому 
досить бучі, зчиненої їх білим 
когутом, і що ліпше взагалі не 
мати власного когута, бо го-
лєндер Маланки вистане для 
всіх курей. 

Чи нам не вільно мати когута, 
лише їм вільно? 

Бартюк не міг сказати, що 
тільки Тринкам таке вільно. Та 
з того ще не виходило, щоби 
він мусів користати з цього 
права. Погадав собі також, 
що не зле було би втерти но-
са сусідці. Хоч таке прийшло 
йому на гадку, він сам не хо-
тів пхати пальці між двері. 
Загадав звалити на сина і ска-
зав: 

— Ділком не треба, щоби 
аж я брався до того. Це мо-
же зробити Стефан. 

Стефан не мав охоти до то-
го, бо боявся оскорбити донь-
ку сусідки. Він відповів: 
. — Ще того хибувало мені! 

Син вийшов з хати, Теќля 
далі обробляла мужа і̀  довела 
до того, що згоДився вволи-
ти її волю. Він чув, що двір 
в` сусіднім селі має якісь расо 
ві кури. Пішов п'одивитися, 
які вони. Вернувся пізно в но-
чі. Ніхто не видів, що. таке 
він ніс в мішку. На обійстя 

— Ага! — скрикнула Текля, увійшов задною фірткок) і в 
— То ти хочеш, щоби'я кла- стайні запер купленого когут 
иялася пані голєндерській та. В хаті ніхто, крім нього са-
квочці і чемненько просила, мого і Теклі, не знав, що в' 
щоби- свому когутові позво- стайні запертий великий жов-
лила любити наигі курки. Не тий португальський когут, 
діждб того! Чи ми маємо бу-j б'агато більший як Маданчин 
ти гірші, яќ вони? Чи ми такі го`лендер. Коштував цілих три-
бідаки, що нас не стати на цять корон. Ніхто не чув, що-; 
одйоѓо когута? Питаю ще'раз:'би когут міг тйк багато кощ-

тувати. Зате великий був, як 
гуска. ` ̀  

Обі жінки не добре спали 
цеї ночі. В душі Маланки ки-
піло. Хоч побідив її когут, во-
на не годна була сусідці про-
стити того, що та шельма ва-
жилася закрівавленим, боло-
том замараним когутом бити 
її по лиці. Текля не могла спа-
ти, бо цілу ніч ломила собі 
ѓолову питанням: що з того 
вийде, як рано оба когути зій-
дуться? 

Досвіта під ліжком Малан-
ки запіяв голєндер своїм гру-
бим „кококро!" Десь за ха-
тою відповіло йому ще груб-
ше і хрипле„огого!" 

— То хіба не може бути дух 
зїдженого білого когута, — 
полагада собі Маланка. — То 

ІтсібаТеішЊЛЗЄзсйльнІА злости! 
повтррюеі: зв.^мрїм когутом, 
щоби йоґо. р'озд'ратувати. 

Коли ` Те^ля ' почула - ‚свого 
когута, ̀  усмгхнулася. Вона вже 
тепер тішилася,: коли ^іодума-
ль,Щ т$Н$ великий портўѓал 
прнвитає Проклятого голєнд-
ра) Схогтилася.. ‚скорше як її 
^сусідка і побігла до стайні. 
Курей ще не випускала. Сіла 
В стайні і- ждала, аж Маланка 
випустить свої. Нарешті вчула, 
що двері рипнули. На поріг 
вийшов голендер. Злопотів 
крилами і обізвався „ќоко` j 
кро!" 

„Кококро!" обізвався ще 
раз. йому зі стайні відповів 
портўЃал „огого!" 

Маланка, стоячи в сінях за 
когутом, стряслася. Витріщила 
очі і нащурила вуха: ЇЇ когут 
здивований^ витягнув шию. 
Скочив з порога і пустився 
повагом наіподвіря. Курки су-
нули за ним. 

Тепер Текля відчинила стай-
ню. На подвіря висипалися її 
курки під проводом великого 
жовтого португальського ќо-
гута. 

„Огого!" рипів портўѓал. 
„Кококро!" відповідав го-

лендер. 
Маланка аж скрикнула, по-

бачивши, як із стайні виско 
чив якийсь величезний когут. 
Вона аж голосно сказала сама 
до себе: 

„А то шельма!" -
Ледви це сказала; а когути 

вже метйулися до себе. Гоп, 
хляп і тарах! Піря летіло, кров 
трискал'а.: 

- Голєндер Маланки, хоч мен-
ший, держався добре.-. Він о-
бертався живіще, ^ік-більший 
портўѓал: Врадувана, Малацќа 
стали цмокати, Моііи ѓТару ра-
зів побачила, що ЇЇ ќоѓўт пе-
рескочив противника. Стала 
кликати мужа: 
— Софроне, Софроне! Хо 

дяно сюди! 

Обвинувачення було дуже 
здержливе. 

Даю тут приклади на те, що 
обвинувачення в доборі тих, 
яких тут представляю, було 
дуже повздержливе й обмежи-
лося до спровадження тут на 
салю виключно тих, щодо я-
ких не може повстати ні на 
хвилину вагання. Обвинува-
чення воліло обмежити круг 
підсудних, а за це мати пев-
ність, що ні один з них не мо-
же бути уневиннений; що ті, 
які тут є, доказово є так обтя-
жені, що творять знаменитий 
гУРТОк- !,.І#Ші 

Роля поодиноких підсудних. 
Тепер приступаю до обсово-

рення ролі поодиноких підсуд-
них. Бажаю задоволити. :ва-
гальною пригадкою годовні-
ших даних. Буду держатися 
цієї засади, .що наперед треба 
доказати переступство з 97. 
статті к. к., а опісля щойно з 
цеї статті, що говорить про 
поміч, або підюджування до 
вбивства, або про облекшення 
втечі справцеві. Очевидно, що 
воі підсудні доконали про-
ступку, як члени ОУН, як ви-
конавці, чи ініціятори її дору-
чень, яіо ті, що, віддаючи себе 
організації, з її доручення і в 
ЇЇ інтересі опісля ділали. Отже 
наперед, чи даний підсудний є 
членом цеї організації, ким є 
в цій організації, що в ній ста-
новить, як його називали, а 
щойно опісля, що зробив' у 
ділянці вбивства міністра і 
ділянці втечі Мацейка. 

Степан Баядера.. 
Панове судді! Отже пред-

ставляю вам: Степан Бандера, 
краєвий провідник. Псевдонім 
„Баба", „Лис", „Рих", ‚‚Ма 
лин" і т. д. Знаємо від Мига-
ля, Малюци, Онищука і посе-
редньо від Спольського, що 
Бандера розпочав свою стар-
шинську карієру в організації 
як референт пропаганди, тоді 
названий — пресовим. Був це 
1931 р. Вже значно раніше був 
він задержаний, але з браку 
достаточних доказів вини — 
звільнений. Від половини 1932 
р. є заступником краєвого 
провідника на місце Іртена, що 
втік за границю. Перед ним 
краєвим провідником був д-р 
Гнатевич, ініціятор пляновано-
го замаху у Варшаві у 1933 р,. 
опісля звільнений загранични-
ми властями. 

ній ѓієрархії, же тільки краєвій, 
але соборній, себто` всесвіто-
вій, стоїть краєвий провідник. 
Ухвала п. з. ‚Характеристика 
провідника" має точки, що 
провідник знає, памятає, ба-
жає і т. д. В рубр'иці „знає" 
сказано, що краєвий провід-
ник знає межі сили і консек-
венщї своїх прав, знає устрій 
і правильник організації і ста-
новище ОУН в полѓгично-су-
спіЛЬній дійсності уќраїиськоі 
думки супроти ворожих сил і 
тї д Провідник памятає, що 
стоїть 'на виднім місці, цілий 
під вогнем поглядів, ЩО СЛІД-
куютсь за ‚кожним його рухом. 
Є він самостійний. Чого бажає 
провідник? Удержати в своїќ 
руці якнайдовше -провід (ви-
роблювати амбіції), бажає не 
парувати безкарно нікому 
провини, хочби з` жорстокі-
стю. На закінчення сказано в 
цій характеристиці, що про-
відник бажає удуховити свою 
працю в організації творчим 
поривом чоловіка, який хоче 
рости все вище. 

„Новий" — „Юх". 
По Гнатевичеві несповна в 

рік краєвим командантом з 
титулом краєвого провідника 
був Новий. Цей Новий,' дру-
гий псевдонім tioro „Юх", у 
лютім 1933 р. приїхав до Пра-
ги з ініціятивою ўладити я-
кийсь чин у Варшаві. Бандера 
є заступником Нового і це.в 
часі, коли доконують замах на 
Городок Ягайлонський. Вна 
слідок неуспіху цього замаху 
і внаслідок того, що почалось 
організаційне судове поступу-
вання 'за границею Новий у-
ступає і Бандера перебирає 
Його функції, чк краєвий про-
відник. На цьому становищі 
перебуває аж до арещтуванн.і 
14. червня 1934 р. 

„'Характеристика провідника". 
Опісля прокуратор предста-

вив. чим був` загалом провід-
ник̂  у світлі організаційних за-
конів і зізнань свідків. З ух-
вал віденського конгресу вихо: 

(Кінець буде). (днть, як високо в організацій-

Бандера. 

Хто, бувши довший час за-
ступником провідника, пізніше 
сповняє обовязки провідника, 
а вкінці самим стає провідни-
кoм^ цей без сумніву додержав 
усіх умов і до цих усіх ідеалів 
достосувався. То є „Лис" ;— 
Бандера. В 1932 'р. на кбнфе-
ренщї делєгатів ОЎН і т. , з в. 
бази, Бандера брав у нарадах 
дуже активну участь. На цін 
переломовіќ конференції по-
становлено, що кожний про-
відник відповідає' за діяльність 
референтів і за реалізацію ди-
ректив теред предсідником 
ОУН, Коновальцем. Отже в 
краю, це є в Польщі, провід-
ник є найвищим зверхником. 
Повстала `одна влада, і це вла-
да краєвої екзекутиви і про-
відника. Краєва екзекутива 
вправді часом ухвалювала і 
голоси її рахувлаись, але не-
менше була вона формована 
й установлювана під особо-
вим оглядом через провідни-
ка. Крім цього ціла ЇЇ: дгяль-
ність була піддана контролі і 
приказам провідника. 

Все це вистарчає, щоб при-
писати Бандері все те, що дія-
лося в організації ОУН у часі 
урядування, і щоб признати, 
що є безспірна лучність між 
його особою і тими всіми на-
слідками, які в тому часі були 
виявлені, як жеж -йераз тра-
гічними! В січні 1933 р. замах 
у жидачівському повіті, стрі-
лянина до Куменюка, у квітні 
напад у Корчині, дальше замах 
Нича на Цєсєльчука, в серпні 
замах на куратора - Ґадом-
сь,крг;о, невдалий, але за це 
теж ‚відповідає Бандера. В ак-
тах`Сеника є документ, у яко-
му невиявлений чоловік пові-
домляє свої власти, що зустрі-
нувся десь на кордоні з Бан-
дерою, який здавав справу з 
протишкільної акції і заявив, 
що в звязку з цим пробували 
виконати замах на кур. Ѓа-
домського. Тут звязок є без-
спірний. 

„Це все є ділом Баядери''. 

Вкінці ми вже є на грунті те-
перішнього процесу і тому 
пригадаю тільки назви: замах 
на совєтський консулат. Бан-
дера підготовляв Лемика, щоб 
дався зловити і щоб у суді вй-
яснив, чому ОУН виконує за-
мах` на власти СССР. А нама-
гання вбивства Кособудзького` 
а опісля вбивство Бачинсько-
го і приказ, виданий в остан-
ній хвилині Підгайному, щоб 
убити якогось гімназійного 
учня, тому, що, мовляв, є у 
взаєминах з поліцією. А даль-
ше перші прнкази, які дали 
розмах замахові на Бабія. 
Вправді Бандера був опісля 
арештований, але розгонове 
колесо ділало . і Бабій був у-
битий. А дальше намагані 
приготування до замаху на во-
єводу Юзефського, а вкінці 
всі пляни нападів на почти, 
банки. Це все є ділом Банде-
ри. Що за жниво! 

(Далі буде). 

: 



Ч. 24. 

НА Б І Ж У 4 1 Т Е М И 
КОГО ВІН ПРЕДСТАВЛЯЄ? 
Ллфред Смит розбивається 

тепер в обороні свободи аме-
риквнського народу! 

Що він розуміє під свобо-
дою, ще докладно н'е сказав, 
а це важне. Ось в американ-
ських школах з нагоди 150-
.ііття проголошення американ-
ської конституції збираються 
поясняти дітям виразно, що 
значить конституція й усі по-
дані в ній свободи в практич-
ному життю. 

Це питання ще важне з того 
боку, що свобода одної люди-
ни все потягає за собою об-
меження свободи іншої лю-
дини. 

Для вияснення цього питан-
ия, чию свободу думає обме-
жати Ліга Американської Сво-
боди і її головний речник, Ал-
фред Смит, а чию обороняти, 
деякий причинок дає отся но-
винка .‚Ню йорќ Таймеў": 

‚.Слухачі (Алфреда Смита), 
що числили 2,000 осіб, пред-
ставляли собою, або через 
своїх адвокатів, велику части-
ну капіталістчиного багатства 
краю", 

ЩО ЇХ ОБУРЮЄ. 
.‚Нюз", місцева газета ба-

гацької підміської оселі Ен-
гелвуд. у стейті Ню `ІІжерзі, 
пише зі страшним обуренням 
про те, що в тій місцевости є 
сотка родин, що живе з того, 
що добуде з смітників. 

.‚Нюз" кличе міський уряд 
зарадити щось на ці страшли-
ві обставини, що —- за слова-
ми цеї газети — кличуть до 
неба про пімсту. 

Чому — кричить ‚‚Нюз" — 
місто не постаралося палити 
сміття так, щоб нічого не ли-
шалося? 

Цікаво, чи й у небі справді 
обурюються на це, що сміття 
не спалене, чи на щось інше? 

БОРОТЬБА ЗА СУТЬ? 
Великі клопоти має новий 

англійський король зараз по 
вступленню на престол: має 
він погодити претенсії преріж-
них королів та дипльоматів. 

Очевидно догадуєтеся, що 
йде; як звичайно монархам, за 
сутні справи їх возлюблених 
народів. Так, за дуже важні 
справи: за місце в похороннім 
поході, чи там на похоронній 
комашні. 

Отже якийсь-там король о-
бурюеться на те, що він має 
і'ѓти в парі з румунським ко-
ролем, що волочиться з люба-
скою по Европі, лишивши 
сйою законну жінку в Румунії. 
То знов німецький ! представ-
ник обурюється, що йому в"и-
значилн йти з представником 
большевиків. Большевицький 
представник сотЗі н^ хотів за 
сідати при столі з представни 
ком Романових, а представник 
Романових не хотів засідати з 
представником большевиків. 
котрі, Як відомо, розстріляли 
останнього царя з роду Рома-
нових, і так далі. 

Чи не було там кого на Ці-
лім похороні, щоби сказати 
їм, що не місце шанує чолові-
ка, але чоловік місце? 

ХТО ким? 
Бесідники, що промовляли 

па вечері, влаштованій Амери-
канським Союзом для Студій 
Дитини, підносили незвичайно 
займаючі спостереження про 
підношення між дітьми й.роди-
чамй"в нових часах..'.-

„Товстмастер"; говорив, що 
бували колись протестаційні 
віча дітей проти родичів, але 
ця7 вечеря виглядає на про'те-
стаційне віче батьків проти ді-
тей. Один бесідник 'казав: 
.Що я не сказав би або не 
зробив би в. хаті, мої діти за 
раз мені скажуть, що цей мій 
поступок треба приписати або 
якійсь книжці, т о я читав,,або 
якійсь лекції, яку я.чувЧ. Всі 
Г)ЄСІДНИКИ ГОВОРИЛИ, ЩО ; РОДИ" 
чі втратили ба`гацько свого 
впливу на дітей. Словом, т(о-
лись родичѓ правили дітьми, 
липі діти правлять родичами. 

І не видно було на тій вече-
рі ніякої конкретної'пропози-
ції,; як зарадити цій ситуації. 
Од̀ ин тільки бесідник- радив' 
родичам: Як діти г вчаться, 
щоб керувати; родичами, то 
родичі або мусять вчитися 
скорше від ді-гей, або переста-
ти пробувати керувати дітьми. 

.і 

ТЕЖ З МИЛОСЕРДЯ? 
Цасейська поліція каже, що 

пані Елизабет Фідерер, котру 
знайдено в її мешканню зача-
джену світляним газом разом 
з її родиною, але виратувано 
від смерти, потім призналася, 
що це вона відкрутила ґаз, 
щоби спричинити смерть со-
бі, свому чоловікові і їх тром 
дітям. Вона заявила далі, ка-
же поліція, що хотіла вбити 
всю свою родину з милосер-
дя, щоб виратувати їх від 
смерти серед страшних `болів, 
які переходять хорі на рака, 
на котрого, як вона вірила, 
юрувала вся її сімя. 

Коли поліція і спиталася, 
звідки вона прийшла на таку 
думку, щоб убити родину з 
милосердя, вона заявила, що 
читала в газетах багато про 
те, як лікарі з милосердя вби-
вали хорих на невилікувальні 
й болючі недуги і це піддало 
їй думку покінчити з її роди-
пою з милосердя. 

СВОБОДА,-ЧЕТВЕР, 30-го СІЧН5Ф І936. 
' % ПІНІ і і і і in џпЩ n t . ї ї , , , і 

Подаємо до відома українському громадянству міста Ню.Йорќу, що Організа-
ція Українських ҐРОСЕРНИКШ під назвою: 

t GROCERIES, Inc. 
: ::——: відкриває : ::—-—: 

1-го ЛЮТОГО І936 p., під ч 9 4 1st AVENUE, 
між 5-тою І 6-тою вулицею .в Ню Норку свою власну робітню 

МЯСАРСЬКИХ ВИРОБІВ 
як також СКЛЕП для Дрібної.і гуртової розпродаже 

Сам;і робітня і склеп є уряджені згідно з' найно'вішими'технічними і сапітарно-гігіенічними 
внцЗгпмн — Нашим завданням в першій мірі дати нашим покупцям першої якости наші масні 
вироби, як також щоденно свіже сирове масо ріжного рода по уміркованих цінах; точна, че-
сна і CKqpa ўслуга. — В день відкриття будуть роздані вартісні Й практичні дарунки для кож-
дого покупця. Віримо, іцо кождцй; покупець,- який арийде до нашого склепу, буде задоволений 
як нашими тоцарами, так цінами й ўслугою. , , 

Рівночасно^повідомляємо, що з тої кагоДй вечором тогож дня, то є 1-го ЛЮТОГО v-лаш-
товувмо ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 1 ЗАБАВУ ПІД Ч. 252-254 Е. 2nd STroet, в Lenox Man.ion. 

Тікети на Баль і забаву будуть рівнож роздані даром для всіх наших покупців, які зай-
дуть до нашого склепу в день відкриття, а вечером продавані при касі. Початок балсю в 7-мій 
годині вечором. Просимо всіх масово прибути, де при смачній перекусці й добрій музиці кождий 
гарно забавиться^ 24 "Square Deal Provision вс Groceries, Inc." 

Ш й 

Г О Р Е С П І З Н Е Н И М ! 
Можна ріжно` ставитись до 

Італії та до її зазіхань на Етіо-
пію.̀  Можна їм співчувати або 
'.^осуджувати, особливо мето-
диу італійського імперіялізму.-чин, навчитися сміти і важ і-

НЕРВОВА ВРАЗЛИВІСТЬ. 
Цей факт розкриває хороб-

ливу вразливість деяких лю-
ден на те, що пишеться в ґа-
зетах. 

Ця жінка під впливом газет-
ної писанини взялася „з мило-
сердя" вбивати своїх дітей. Ін-
ші начитуються широких опи-ч 
сів грабіжів і собі йдуть гра-
бувати. Ще інші начитуються 
про подвиги Мусоліщя, Гітлє-
ра й Сталіна й собі забагають 
бути вождами й диктаторами.) 
Один психольоґ недавно пи-
сав в однім психольоѓічнім мі-
сячнику цілу статтю про по-
шесть диктаторства, що шн-
риться в світі, як холера або 
інфлюенца. 

Він затитулував свою стат-
тю: Чи ви вже дістали дикта-
торську мотилицю? 

ЗВІДКИ ДИКТАТОРСЬКА 
мотилиця? 

Біда в тому, що писати про 
такі річи не все помагає. На-
віть насмішки над сталінчика-
ми, мусолінчИками й гітлерів-
чиками `мають часто хіба той 
наслідок, що ці домородні 
диктаторчики роблять свою 
роботу не явно, а скрито. 

Психольоґ Айхгорн у своїй 
книжці про збочену молоді, 
каже, що вразливість на суге-
стії, це признака чисто діт-
вацька. Кожда просто, людина 
переходить через такий вік. у 
котрім вона легко піддається 
чужим думкам або сугестії чу-
жих учинків. 

Одні люди з того дітвацтва 
вирсотають, інші й сивіють і 

чинцем, рахується тільки той, 
що не має сили безкарно ви-
ступати проти громадського 
добра. Хто'має силу робити 
це безкарно, того (?ожевіль-
ним або злочинцем не прого-
лошують. 

Царі Іван Грізний, Петро 
Перший і Петро Третій — це 
без сумніву божевільні люди, 
які, якби царями не були, бу-
ли би певно скінчили життя в 
піярів. 

ЯК БОЖЕВІЛЛЯ РОДИТЬ 
БОЖЕВІЛЛЯ. 

Знаменита історія Европи 
від 1870-го року, що недавно 
вийшла зпід пера відомого 
історика Престона Вилієма 
Слосона, каже, що совєтська 
система в душенню вільної 
думки йде за традиціями бо-
жевільного царя Петра Пер-
шого. 

Це один спосіб, як боже-
вілля одногЬ лідера продов-
жується віками. 

„Манчестер Гардієн" у сво-
їй статті про варшавський 
процес натякає, що польські 
революціонери довели своє 
завзяття проти гнобителів 
польського народу до боже-
вільного ступня, через що во-
нн карають українських рево-
люціонерів. які повстають 
проти - польського гнету, як 
колись польські повставали 
проти московського. 

Цс інший спосіб, як гнет 
божевільних угнітачів викли-
кує божевілля в угнетених. 

лисіють ДІТЬМИ. 
г 

. 
БОЖЕВІЛЬНА МАТИ ЯК 

ДИКТАТОРЌА. 
Могло би здаватися, що від 

диктатури до божевілля, що 
заставило матір душити світ-
ляним газом свого чоловіка й 
дітей, ще далеко. 

На ділі, в 'основі між цими 
людьми більша сх'ожість, ніж 
видається на-перший тюгляд 
ока. Одно й друге вважає се-
бе оправданим рішати не тіль-
юі про життя, ` але.ji про 
смерть іншої'людини. І одно, й 
друге це нібито своє управо 
з'акриває добром своєї жерт-
ви. Про добро жертви, на його 
думќу, не має рішати сама 
жертва, а цей диктатор'. Оче-
видно, це право він приписує 
собі тому, бо в основі він ува-
жає себе вищим від жертви. 

Що п'асейську „милосерну" 
вбивницю своєї родини навіть 
поліція признає божевільною, 
аЎ диктаторів звичайні люди за 
таких не мають, це не зміняв 
справи;1 Божевільним, як зло 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

РАЧЕСТЕР, Н. И. 
Поклик до громадян з Раче-
стер і околиці в справі будови 

Народнього Дому. 
Шановні Громадяни! Відзи-

ваємося до Вас не перший раз 
у важній громадській справі. 
Не раз і не два говорено в нас 
про будову Народнього Дому, 
говорено на загальних вічах, 
товариських зборах, орґанізо-
вано комітети будови і т. п. Та 
все залишалося тільки на го-
воренні, бо реального висліду 
не було ніякого. Та комітет 
будови дому товариства „Віль-
них Козаків" рішив цю справу 
таки завершити, і проголошує 
місяці лютий і березень як мі-
сяці збірки на будову Народ-
нього Дому. 

До будови дому приступи-
лн такі організації: тов. „Віль-
ні Козаки", тов. ім. М. Драго-

манова, жіноча організація ім. 
Лесі Українки,4 Організація У-
країнської Молоді, Українська 
Ліга. А тепер прохаємо решту 
організацій в громаді ставати 
членами Народнього Дому. 

Громадяни! Справа важна. 
Можливо, що в :.іинувшищ ми 
цю справу легковажили, дума-
ючн, що є ще. час виконати ту 
таку важну громадську роботу. 
Та час скоро біжить. Ми ста-
ріємося, а ді†й підростають, 
стають у-наші ряди: Але тиня-
ються по чужих кутах. Тому 
хай тепер Наші діти нас пере-
конають, що треба за всяку ці-
ну зачате діло довершити на 
славу і користь наших дітей. 
Ось тому громадяни, допомо-
жіть будові Нашого власного 
Народнього Дому! Комітет Бу-
дови зайде в згаданих вище мі-
сяцях у Вашу хату. Прийміть 
комітетових ввічливо, зажа-
дайте від них вияснень, як Вам 
такі потрібні, й вписуйтеся в 
члени Народнього Дому. 

А як деякому гррмадянино-
ві не є можливо стати членом, 
то хай по своїй можности 
дасть даток, який йому можлн-
вий. US' 

За організації будови До-
му: — тов. Вільних Козаків, 
тов. М. Драгоманова, тов. Ле-
сі Українки, тов. Українська 
Ліга. 

За Комітет: І. Романів,4 В. 
Іванців, Н. Кучмій,--:Н. Швець, 
Н. Чорненький, Д. Братусь, К. 
Кульчицький, Ст. . Гіреґе, Т. 
Кучмій, П. Ковтун, Я. Пригода, 
В. Бойко. В. Кісіль, Д. Скоро-
хода, С. Кучмій, І. Кравець, Н. 
Стрілець, О. Луців, К. Білець-
кий, Н. Магомета, В. Плюта. 
Вол. Ґурянський, Ц. Гнатќів. 
М. Хованець, М. Гримарчук. 

о 1 . 
- . 

АКРОН, О.. 
Свято ДержавнОсти. 

Як минулих років!; так і цьо-
го `̂ року наша громада від-
святкувала Листопадове Свя-
то в неділю, дня 1. грудня 
1935. р. Свято почалос'я в укр. 
греко-ка`т.̀  'церкві панахидою 
за українських борців. Нарід 
молився теж і за тих, що ще 
тепер терплять за волю Украї-
ни. 

Панахиду відправив місце-
вий парох о. Антін Уляниць-
кий, який згадав за визволь-
ну боротьбу нашого лоневоле-
ного народу та взивав дати 
матеріяльну піддержку нашим 
інвалідам. Потім .‚переведено 
збірку. г( 

Пополудні церковна галя бу-
ла виповнена людьми, що жда-
ли На святочний концерт.. Свя-

то відкрив ѓром. Олекса Цеп-
ко, згадуючи про ціль свята, 
як і про нашу працю в Дмери-
ці та допомогу рідному краєві. 
Також згадав за нашу молодь, 
яку треба запізнати з такими 
святами як листопадові, щоб 
вона знала, за що і як бо-
реться наш нарід. 

Святочну промову виголо-
сив. о. А. Уляницький. Він 
змалював листопадові події і 
повстання нашого народу до 
боротьби. Бесідник описав теж 
цаших ворогів-поляків і їхні 
безправства та насильства. Не 
буду описувати цілого свята, 
бо програма була довга. 

Хор церковний виступав під 
проводом ѓром. Григорія Мон-
чака. 

Хор дитячий співав під про-
водом пані Е. Уляницької, О-
бидва хори вивязалися знаме-
нито, а найкраще хор дитячий. 
Діти дуже гарно деклямували 
і співали стрілецькі та народні 
пісні. За це належтиься подяка 
пані Е. Уляннцькій за її щиру 
працю і таке добре вишколен-
ня дітей. 

Люди на галі пильно лрислу-
хувалися і видно було по а 
обличчях велике задоволення. 
Хоч галя була'набита, то всі 
сиділи спокійно. Був святоч-
ний насрій. По виступах дітей 
і старших неслася по галі бу-
ря оплесків. 

При кінці переведоно збірку 
на інвалідів. Збіркою занялися 
громадяни Василь Пулќ і Іван 
Семенюк. 

Жертвували по $1: В. Пулќ, 
0. Цепко, І. Цепко, К. 
Цепко, М. Хорошаќ, П. Сла-
вич, В. 'Поливка, М. Пет-
руха, Марія Кульчицька, Н. 
Сорока, І. Томко; по 50 цнт.: 
1. Семенюк, пані Хорошаќ, пані 
Дудра, М. ІваНцьо, С. Дрекслер, 
М. Набережний, М Бала, Со-
фія Когут, Анна Бала, Я. Іва-
ніцький, Т. Маційовський, Д. 
Мискало, В. Сенюк, Т. Баран, 
М. Філяс, Текля Лесняк, Н. 
Шквара, Ева Судомір, Г. Сташ-
ків, К. Цепко, А. Сироїд, Олена 
їванцьо, Наталя Мончак, М. 
Судомір, С. Яворськнй, Н. У-
країнець. Дрібними даткаим 
$б. Разом зібрано й вислано 
на інвалідів $ЗО. 

У ворожки. 
— Ні, я не прийшов, 

щоб ви воражили мені; я 
хочу .просити вас, щоб ви 
згодилися віддати вашу 
дочку мені за жінку. 

— Ворожка: — Добре, 
та я не знаю, чи ви може-
те удержати жінку в ни-
нішніх тяжких часах? 

В С У Б О Т У , 

1 г о 
ЛЮТОГО 1936 

(SATURDAY, 
FEBRUARY IV 

ПОЗІР! . ^ ‚ . М С В И , Н, ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! ^ ; П031Р! 
ЗАХОДОМ ВІД. 34 ОДВУ ім. БІЛАСА і ДАНИЛИШИНА В ПАСЕЛКУ 

влаштовується представлення під заголовком 

БРАТ НА БРАТА 
У В УКРАЇНСЬКІЙ САЛИ, 212 PRESIDENT ST, PASSAIC, N. J. 

`ИЖ ПО ПРЕДСТАВЛЕННЮ БАІІЬ = ^ J 
Згадану драму відограють аматори члени ІЬ, від. ОДВУ з Њо Порќу, а І орхестра під проводом п. Сербян-

- сьќого з Ню Йорќу. 
Початок точно в годині 7-мій ввечір. Вступ для дорослих 40 центів. Діти 10 центів. 

Згадана драма нова, раз грана в Ніоарку, а тепер другий раз в Пасейку. Просимо всі окружні місцѐ -
восіи, як Ню Иорк, Нюарк. Джерзі Ситі. Байон, Елізабет, Пері Амбой, Петерсон, Бруклнн, прнб5ТИ-солІ-
дарйо на наше підпрнемство. Чистий дохід з. підприємства піде тга ратўноќ українських героїв, котрих за-
судили v Варшаві за'`свободу України; Хто не прийде будр жалувати.-За добру обслугу ручнть — Комітет. 
СЛАВА УКРАЇНІ! V-24 

Але треба обективно стверди 
ти, що ці методи в нічім вла-
стиво ні ріжняться від метод 
тих держав, які Тепер володі-
ють великими заморськими 
кольоніями. Однаково 'їх здо-
буваіи й Англія, і Франція, і 
Бельгія, і Голяндія і Португа-
лія. 

Чомуж тоді накидуватись на 
Італію, коли вона робить те 
саме, що й англійці, коли здо-
бували південну Африку; те 
саме, що н французи, коли 
здобували Альжир і Індохіни 
і т. д.? Нема чаго накидува-
тися. Та „беаті посідентес' 
^шасливі посідачі) накиду-
ються тому, що — італійці 
прийшли запізно! 

Ось у чім їх злочин! Ось у 
чім їх вина! Ось у чім їх тра-
гедія! 

Таксамо трагедією було 
повстання нових держав в Ев-
ропі — всіх отих -БолгаріЃї, 
Грецій, Югославій і т. д. Вони 
прийшли зі своїми домагаи" 
ми запіз'но і тому викликали 
проти себе, як проти тих, що 
каламутили загальний мир, о-
бурення чесѓнотливих посіда-
чів власних держав... 

Цього святого „обурення" 
зазнали і ми на своїй шкірі, 
коли задумали піднести власні 
претенсії до політичної самови-
старчальности. Градом посипа-
лися на нас обвинувачення: і в 
нарушенні миру, і в самолюб-
стві, і в національнім шові-
нізмі і т. д., і т. д. І ось у тім 
моменті лежить ціла вага на-
ції: чи вона здолає оперти-
ся тим „моральним"- обурен-
ням противників, чи ні? Чи 
дасть себе переконати, що вся-
ке нарушення існуючого ладу 
є злочинне, чи ні? Чи дасть се-
бе збити зпантелику. чи у-
вірить, що злочином є пружи-
т"и мязи до скоку, відпирати 
ґвалтом ґвалт, здобувати про-
стори так, як інші їх здобува-
ли, чи є це, навпаки, святе пра-
во народу, що хоче жити? 

Вчімся на трикладі Італії! 
Бо ми є заскромні, заголюка-
ні, затуркані. Бо ми легко` 
приймаємо всяку чужинецьку 
оцінку, всяку критику всякого 
свого руху, як руху ЗЛОЧИНѓ 
ного,.. Скількиж то разів зри-
валася наша думка в обороні 
намсвятіших наших прав, і па-
дала, бо зараз підносився го-
лос противника: це захлан-
ність, це шовінізм, це_„зоольо-
Гічний націоналізм"; таким 
шляхом нічогоі не здобудемо! 
Будьте терпеливі, казали 
большевики — чекайте спіль-
но з нами: або здобувайте 
спільно з нами „свобідну Ро-
сію", або здобувайте разом з 
идши „царство соціялізму", а 
тоді побачимо... А тоді і вам 
буде добре. Лише спільно з 
нами, лише не висувайте окре-
мих жадань, не нарушунте ста-
ну посідання нашого, а тоді 
щось і нам капне... 

І ми вірили, і ми соромилися 
власних слушних жадань, і ми 
стримували КЃРОЇ.сили, і ми ви 
ливали відра 'помий на своїх 
„шовіністів", і ми обвинувачу-
вали їх у захланности разом 
з чужинцями, які - так як те-
пер Італії — доказували нам, 
шо зле робимо; шо мусимо 
слухати сильніших, щасливі-
ших і ждати ласки від них... 
Що більше, вони, ті чужі, роз-
зброіовалн нас духово: каза-
іи просто, що здобувчість, 
аух 'агресії, той,, якому зав-
дячують наші противники'свої 
здобутки і свою свободу, що 
цей дух злочинний проти ін-
тернаціональної моралі і гід-
ний усякого осуду. 1 ми вірили 
і стогнали мовчки під чужою 
пятою... 

Хай приклад Італії навчить 
нас. Хай у нім навчимося ро-
зуміти, що всякі добрі аргу-
менти противника є -яицемір-
ство, яке прямує тільки до 
збереження його власного ста-' 
ну.посідання і.до.наиіаї духс-

(вої демобііізпцГі, до вічного 

тримання нас у стані націй-
рабів. Хкннути цю опіку чу-
жинців, не дати себе уярмити 
гарним фразам, здобутися.на 

тися... 
Ось одинока дорога тим, 

які прийшли за(пізно, коли 
світ поділений між сильніїии-
ми й відважнішими. А плека-
тн цього здобувчого духа v -
симо якнайскорше, бо хто за-
пізно прийшов, той має бага-
то надолужити... Певно, не 
завше всякий непідготованш`! 
виступ є добрий^ і хто знає, 
чи виграє Італія, чи-програє. 
Але коли програє, то, як і в 
випадку Німеччини 1914 року, 
винувате буде невміння ство 
рити собі догідну ситуацію, а-
ле в жаднім випадку не той 
войовничий дух, який — при 
умілій політиці — завше веде 
націю до перемоги і розросту. 

Плекати, інтензивно плекати 
того духа — ось чого вчиті. 
нас приклад Італії, яка „посмі-
ла"... Ось чергове завдання на-
шої біжучої 'ПОЛІТИКИ. 

Над спізненим не милосер-
дяться! 

' О. Сновида. 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дня 15. січня помер 

член відділу 280 У. Н. 
Союза в Скрентоні, Па., 
Григорій Запоточний. 11о-
кійний родився в селі 
Конюхи, повіт Бережани, 
Галичина. До Америки 
приїхав тому ЗО літ і у-
весь час перебував в 
Скрентоні. Працював у 
майнах, де позбувся здо-
ровля. Покійний був ти-
хої вдачі й був загально 
шанований. До відділу 
280 У. Н. Союза нристу 
лив v 1923 році і був чле-
ном без перерви, як також 
був кілька разів предсід-
ником. Покійний оставив 
сиротами жінку Палагію і 
синів Стсфана і Миросла-
ва та дочку Ольгу.-

Похорон відбувся 20. 
січня, в якім члени відді-
лу взяли участь. 

Земля йому пером. 
Р. Рубльовський. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. В. СОЮЗА 
ДЖЕРЗІ СИТІ. Н. ДЖ. Тов. Дара-

хіпщнна. иід. 275. дає до відома всім 
споїм місцевим і позамісцеанм члс-
чам, що на річних зборах 4-го січнн 
в̀ ибрано такий уряд на 936 рік: Мих, 
Гречки, предс; Іван Сосульськнй. 
tin. сскр.; Нестор Манорнк, кас; 
М. Мельничеико, рек. секр.; Марко 
К)рркіп, Мнх. Швед і Мих. Іванчук. 
контр. комісія. Надзиранням хорих, 
як передше так і цього року, занима-
ються самі урядники. Збори будуть 
відбуватися в кожду першу суботу 
по першім, в годині 7:30 ввечір. в 
церковній гали при Ґрін і Сосекс вул. 
Наступні збори відбудуться в субо-
гу, 8-го лютого. Обовязком кождого 
члена є прийти і внрівнати старий 
ловѓ, бо в противнім разі будуть су-
спендовані. В справах урядових про-
снмо членів писати або особисто 
звертатися до фін. секр. на таку' 8-
дресу: John Sosulsky, 393 Grand St.. 
Jersey City, N. J. 

ДІРБОРН. МІШ. Відділ 141 пові-
Іомляе своїх членів, шо збори відбу-
іуться u неділю, 2-го лютого. На тих 
)борах будуть роздані грамоти для 
нових членів і дальша реорганізація 
відділу. На зборах 12. січня вибрано 
гакнй уряд на 1936 рік: Иосиф По-
льовий, предс; Евстахій Бутковськнй. 
секр.; Іван Квасиицькнй, кас; Посиф 
Чкіма, організатор і зост. предс,-
іі. Бутковькнй, секр. 

ІІАТСВІЛ. ПА. Бр. св. О. Ннколая, 
під. 78, повідомляє, що місячні збори 
відбудуться 2-го лютого, в гали цср-
ковній! Кождий член повинен прийти 
на ці збори і внрівнати свої місячні 
вкладки, бо інакше буде суспендова-
мнй згідно з ухвалою річних зборів 
і згідно зі статутом У. Н. Союза. 
T. Стецьо, предс; А. Боньчак, кас; 
Андрій Боньчак, cekp., R. F. D. Box 
106, PottsvihV, Pt. . 

Загорілий рибалка си-
дить над рікою та заки-
дає вудку: 

— Пане, — звертає йо-
му увагу якийсь прохо-
жий — т^т ‚можна злови-
ти щось щонайбільше раз 
на три тижні. 

Рибалка ̂ вдоволений:, 
— Коли так, то дуже 

добре! Я тут сиджу, вже 
два тижні! ` 



ЩО ГОВОРЯТЬ ЧИСЛА ПРО МІШАНІ 
ПОДРУЖЖ}І В СССР 

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, ЗО-го СІЧНЯ 1936. Ч. 24. 

В так званім договорі Укра-
їни з Московщиною при ви-
борі Івана Мазепи на уряд 
гетьмана над Коломаком 1687 
року записано також вимогу 
московської сторони, щоб у-
країнський гетьман і полков-
ники не робили перешкод для 
мішаних подруж між росіяна-
мн й українцями, і щоб, нав-
пакн, допомагали звязувати 
ці народи також „гименовимн 
кайданами". 

У світовій історії трудно 
знайти подібну послідовну по-
літику державно-національної 
асиміляції навіть через мішані 
шлюби, як це бачимо в Росії. 
Гетьманові Іванові Бруховець-
кому в часі його подорожі 
1665 року до Москви поради-
лн московські бояри, щоб він 
для зміцнення свого станови-
ща бив чолом цареві про до-
звіл оженитися з ‚‚москов-
скою дєвкою". Ьіа це, розу-
міеться, він дістав милостивий 

.дозвіл. Всеж українська ко-
зацька старшина остерігалася 
посвоячення з московськими 
людьми, так, що й коломаць-
кйй договір нічого не поміг. 
Тільки після полтавської бит-
вн 1709 року ‚.шлюбна політи-
ка" Москви перемогла на У-
країні. Сам новий гетьман Іван 
Скоропадський мусів з царе-
вої волі віддати свою дочку за 
москаля, графа Петра Толсто-
го. 

Хоч українська козацька а-
ристократія змішувалася з ро-
сіянами, проте українська на-
родня маса, може й иесвідо-
мо, інстинктом, берегла „чи-
стоту раси". Навіть там, де 
українські селяни цілі століт-
тя жили поряд із російськими 
селами, мішані україмсько-ро-
сійські подружжя були внїм-
ковим явищем. Вирішальну 
ролю в цьому мала, безпереч-
но, ріжниця культури й побу-
ту обох народів. Українські 
селяни культурніші від росіян. 

Большевизм приніс великі 
зміни в поглядах на подружжя, 
па родину та на відносини між 
мужчиною і жінкою взагалі. 
В політиці большевицької Мо-
сквн помітити можна напрям, 
що вважає мішані подружжя 
за ..досягнення революції". 
Фактично мішані подружжя в 
СССР служать тій самій меті, 
що й за влади царів: обмо-
сковленню так званих „інород-
ців". Бож звичайно, коли дру-
жаться українці, білоруснни. 
жиди, вірмени й інші з росія-
намн або з іншими, то вже 
мОйвю родини цілком природ-
но стає в більшости москов-
ська мова, як мова порозумін-
ня. На та'ких мішаних иодруж-
жях `вИграе російська націо-
нальність, а програють усі 
ініііі. 

Російський емігрант Сємйо 

нов у книзі ,ьСоветуніон" 
(Советський Союз) , виданій у 
Німеччині 1034 року, з вели-
ким задоволенням наводить 
числа мішаних подруж під 
большевицькою владою і за-
значуе, що коли так буде й 
далі, то в СССР витвориться 
єдиний „євразійський тип". На 
ці числа годиться звернути у-
вагу й нам. 

Із осіб, що вступили в под-
ружий стан, було мішаних 
шлюбів у роках (в процентах): 

Росіяни . . 
У`країнці . . 
Білоруснни 
Жиди . . . . 
Вірмени . . 

1925 
0.90 

10.06 
13.79 
18.83 
32.90 

1926 
1.10 

12.67 
52.15 
25.01 
32.12 

1927 
1.59 

14.31 
48.84 
27.20 
39.55 

Росіянки 1.53 1.95 2.73 
Українки 6.84 10.83 12.74 
Білорусннќи 6.63 36.30 34.77 
Жидівки 11.45 16.53 19.82 
Вірменки 37.52 12.58 17.13 

Що показує ця таблиця? 
Бачимо з неї ситуацію просто 
загрозливу для деяких наро-
дів СССР. Більше як?"^десята 
частина українців та українок 
під .овєтамн дружиться з не-
українцями. Більше як четвер-
тина жидів бере жінок з чу 
жих народів і майже пята ча-
стина жидівок іде замуж за 
не-жидів. Ще гірше стоїть 
справа з вірменами, б о з муж-
чин вірменського роду більше 
як третина жениться з не-вір-
менками. Для білорусинів цей 
‚‚шлюбний індекс'` виглядає 
катастрофально, бо майже по-
ловнна мужчин і більше як 
третина жінок білоруських 
брали шлюб 1926—27 pp. з о-
собами чужої національностн. 
Це діялося ще за доволі мир-
них часів, при так званій Но-
вій Економічній Політиці 
(НЕП). „Велике переселення 
народів", що почалося від до -
бн пятирічок (1929 рік), му-
сіло цей процес змішування 
народів іще підсилити. Еміса-
рн Москви в ріжннх „союзних 
републнках" ліквідують не 
тільки українізацію, татариза-
щю і т. д., але йдуть до лікві-
дації всякої окремішности на-
родів СССР, до „злиття нації", 
згідно з формулою Леніна. А 
це ‚‚злиття" має статися фак-
тично в „російськім морі". 
. . . . . . К. П. 

Я НА 
УНІВЕРСИТЕТІ fl НН) Ш К У ! 

ВПИСИ НА УКРАЇНСЬКИЙ КУРС В УЙІВЕРСИТЕ'Н КОЛЮМБІЯ В 1ІІЮ ИОРКУ 
:—,—:: : ^відбудуться. :—r-z: : л 

ВІД ЧЕТВЕРГА (Ж Ш 1936) ДО СУБОТИ { в ; ЛЮТОГО), ї в Ш Г О ДНЯ ‚у' 
(крім субот) ВІД ГОДИНИ 9-тої РАНО Д О 9-тої ВВЕЧІР (в обі суботи від 9. д о 12. передпол.). 

При вписі треба зложити належитість за цауку.џ квоті $42:60. 
За кожний семестер {піврік) університет дає кредит'три т ч і с и {оо і інти) .^ 
Наука відбувається кожної пятнищ від год#ни 7 до #:4,0 ввечір. 

З РУХУ ПО ВІДДІЛАХ. 

ѓ#ќАго, ілл. 
ђерщий ^епрезентаШйний 

" Баль відділів У. Н. Союза. 

В неділю, дня 2-го лютого, 
відбудеться в УќртнсШИ Са-
лі під ч. 1944 ipj вул. перший 
Реіфезевтаційний Валь ўсіх 
відділів У. Н. Союза в Шіка 

Навчання провадиться українською мовокж^'` відповідни'ілн поясненнями в мові янґл$й- ѓо. Баль цей,, у якому возьме 
ській. Учениќй й учениці мають добру иагоду. запізнатись грунтовно-з украшсьКОЮ;^о^0ю, сс: 

собливо з.практичними граматичними лравйлами. . .f..;; - - -
По ближчі інформації треба звертатись на-ад^^сі':' , 

DEPARTMENT OF EAST EUROPEAN LANGUAGES, 
COLUMBIA UNJVBRS^^^ N. Y. 

І#" 
— m 

ЗАХОДОМ ‚ШОМОРОЬШ Ж ` ПЕРШОЇ СО†Н! У Ш Ш В НЕДІЛЮ, 
- Ѓ О 

ЛЮТОГО 1936 
(SUNDAY 

FEBRUARY 2) 

влаштовується 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 
217-219 EAST 6tb STREET, NEW YORK CITY. 1 
ПОЧАТОК в годині 6Й0 ввечір. ВСТУП 50 центів. 

Чорноморська Січ ^апрошує хваьлне громадянство прибути на' 
наш баль бо ми, Січовики, ніколи не бмйнаемо` наШ'бнальних імпрез. Як рівнож ;При 
звуках доброї музики весело забавимось та поможемо визвольним змаганням на .ріднхх 
землях б о Чорноморські Січи, від коли засновані тут в заморськім краю, Ніколи не 
працюють для своє'ї користи, а лише для рідного краю. Тому приходѓѓь і інших кличте. 
24 ' За добру забаву ручить — Чорноморська Січ. 

VfpiiUIH МІСТА НЮ ИОРКУ, ДЖЕРЗІ СИТІ, БРУКЛИНА, 
ЛУГНІПІЏ Я О Н К Е р С і БЕИОНУ, НЮАРКУ, ЕЛІЗАБЕТУ, ПЕРТ 
АМБОЮ, КАРТЕРЕТУ, ПАСЕИКУ й Інших околичних містечок 

з Лонґ Айленд і Стейтен Айленд! 
ШШЛІТЬ СВОЇХ СТАРШИХ ДІТЕЙ I САМІ ПРИХОДЃЃЬ НА 

ПЕРШЕ МАСОВЕ ОКРУЖНЕ ВІЧЕ МОЛОДІ 
: :: : що відбудеться : :: : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 2-ГО ЛЮТОГО (FEBRUARY) 1936 РОКУ 
в великій салі ЕМПАИР ГОТЕЛЮ, 

при JB3-TW і Бродвей вулицях у Ню Иорку 
заходом ЛІГИ УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ МОЛОДІ. 

Початок віча в год. 3-тій пополудні. — Вступ, для всіх вільний. 
Обговорватиметься найважніші. проблеми української-амеряканської 

молоді. Загальна дискусія по рефератах. 
По вічу в годині 6:30 відбудеться в тому сімомў готелі 

д д ^ В Е Л И Ч А В И Й Б А Л Ь -^gfc 
Вступ на баль 1 дол. від особи. — Чудова балева саля. — Циганська 
радіова орхестра. ' 2 4 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
яіїїЕгтЏі 

НЮ ИОРК, н. и. -
Дальші жертви на Допомого-
вий Студентський Фонд Укра-

їнського Університетського 
Товариства. ' 

Непорозуміння. 
— То нечувана безсо-

ромність! Знаєте, той Ку-
парчук написав мені, що 
я злодій і обманець, а до 
того ще не оплатив листа, 
то я сам мусів оплатити 
почту! 

—"А ВИ не заскаржили 
його? 

— Ні, абож 
титься за тих 
цять центів? 

то опла-

УВАГА! JERSEY CITY, N. J., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ТОВ. ДАРАХІВЩИНА, ВІДДІЛ 275 У. Н. СОЮЗА 

: _ : : : влаштовує : ".:——: 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ С Ж В 
В СУБОТУ, ДНЯ 1-го ЛЮТОГО 1 9 3 6 РОКУ 

В ГАЛІ У. Н. ДОМУ, 
181-183 FLEET STREET, JERSEY CITY, N. J. 

Початок в годині 7-мій ввечір. — Вступ 40 ц. від особи 
Д о танців буде пригравати першорядна музика. За-

прошуємо всі Братства, Товариства, Ќлюби, Сестрицтва 
і всіх` чесних громадян прибути на наш баль та весело 
забавитися. За добру забаву і чесну обслугу ручить 
24 . Балевий Комітет. 

% 

— Як ти чуєшся з грішми? 
— Славити Господа, маю стільки, скільки по-

требую. 
— То позич мені десять долярів. ". 
— Алеж ти немудрий. Ти мене не розумієш: 

кількана- я м а ю ` скільки я. потребую, а не скільки ти потре-
буєш... 

П. Барила, А. Вайлі, М. Гав-
рилович, П. і пані Дмитрів, 
Джерзі Ситі, Н. Дж., п. і пані 
Дибик, Джерзі Ситі, Н. Дж., Я. 
Дячун, А. Кашинський, Спрінг-
вален, Н. й . , Я. Конон, Й. і А-
настасія Кочан, Джоліет, Ілл., 
В. Кузьма, Нюарк, Н. Дж., В..Б. 
Курляк, Сан Петро,-Кал., пані 
Л.` Ленчуќ, С. Матейко, Й, Ми-
китин, Н. Н., Алтуна, Па., по 
$1. (Всі жертводавці, при кот-
рих нема поданої місцевости, 
мешкають у Ню Йорќу, Н. 
й . ) . -— Разом $77. Попередно 
оголошено („Свобода" з 4. 
жовтня 1935) $187.12. Загаль" 
ний прихід $264.12. 

Розходи: дві стипендії (по 
$85) $170; почтові марки на 
розсилку листів з просьбами 
про жертви $14.49; друкування 
відозв і листових заголовків 
$23.17; канцелярійні прибори 
$1.37. — Разом $209.03. Оста-
еться в касі $55Л)9. 

Степан Курляк, касіер. 

Г. Федів, Джерзі Ситі, Н. 
Дж., і С. Ковбаснюќ по $25; 
К. Стецко, Джемейіа , Л. Ай., „. 
і Н. Н., Гемтремк, №и., по в і К " ? Р " ? ? У н а с . н а ш і б р ќ о в ц і 

участь кождий %член Великої 
Союзової Сімї ‡ Шікаґо, буде 
нерШою того РОДУ шпре-
зрю. Бувадк вже в Щікаґо 
ріжні Союзові балі поодино,-
ких відділів, та досі не було 
багно, на якому можіш би не 
лише стріаути союзовцдв зі 
всіх сторін великої метрополії 
Середнього Заходу, з Борн-
сайд, Сисеро, Ґенсон Парку чи 
Елмвуд Парку, але де можна 
би провести` спільно вечір у 
вірі, що своєю участю пома-
гаемо якомусь корисному ділу 
не лише для д о б р а Союза, 
але й цілої української еміґра-
ції в Америці. Чому якраз цей 
баль, скаже дехто, буде таким 
важним для цілої української 
еміграції? Тому, щ о баль цей 
має дати першу поважну фі-
нансову підмогу для збуду-
вання Українського Союзово-
врго Дому в Шікаґо! Шіка-
ґовським українцям відомо, 
що 40 ТИСЇҐЧ українців у нашо-
му місті не мають Народнього 
Дому! А як без свого власно-
го дому може розвиватися я-
канебудь родина? Адже зві-
сно, що кождий розумний го-
сподар, голова родини, ста-
раеться про власну хату, якщо 
хоче забезпечити розвій і д о -
бробут своєї родини. В най : 

мах не може як слід розви-
йутися й родина У. Н. Союза. 

і заслужені џровідники вже 
‚̂ -ПДКД"УТІЬ Цей світ. 

Тому кождий член У. Н. 
Союза зокрема , ' і кождий у-
країнець в Шікаґо взагалі, по-
винні лрибути на перший ft-
презентаційний Блаь У, Н. 'Co-
юза ,ji неділю, дня 2. лютого, 
під ч. 1944 Ірі вул, Докажіть, 
щ о вам лежать на серці `будуч-
ність украінськрго молодого 
покоління, а. тим і українсько-
го народу! Докажіть це ділом, 
масовок) участю у ^вище зха-
дадій імпрезі У- Н. Союза в 
ЩІКАҐО! 

Степан Куропась, 
член 221 відділу У. Н. Союза. 

Телеграма. 
„Зателеграфуй, чи ще 

живеш; а коли ні, то по-
дай причину смерти". 

галі, та їх не все можна діста 
ти коли потрібно, а зрештою 
чи галя це дім? 

Маючи це все На увазі, у-
рядникн відділів У. Н. Союза 
рішили збудувати в Шікаґо 
Союзовий Дім. Початок уже 
зроблено в 1934 році в часі 
ювилейного свята У. -Н. Сою-
за в Шікаґо, з якого чистий 
дох ід призначено на будову 
дому У. Н. Союза. Початок 
зроблено! Рішення запало! 
Треба лише, щоби членство 
У. Н. Союзач допомогло зор-
ганізоВаному комітетові у йо-
го праці. ТрЬба, щ о б и кождий 
член бажав щиро мати такий 
дім у Шікаґо, де можна би 
створити головну кватиру 
праці на полі У. Н. Союза, 
де могли би сходитися і орга-
нізуватися молодь, де вихову-
валисяб буд^'.чі урядники від-, 
ділів У. Н. Союза і будучі, 
провідники українського наро-' 
ду в Америці. Такий дім при 
чиниться д о зросту. У. Н. Co 
юза, бо він буде кадрою, в 
якій молоде покоління буде 
гартуватися д о праці на народ-
ній ниві та підготовлятися д о 
презентаційний баль У. Н. Со-
юзі в свої руки, коли старші 

Святочні бажання. 
— Прошу писати — ка-

же директор до тайпрай-
терки: „Ви звичайний об-
манець і коли до трьох 
днів не заплатите мені 
грошей, які ви підступом 
видурили від мейе, від-
дам справу поліції, щоб 
вас артштували". 

Тайпрайтерка (переби-
ребивае): 

— Прошу пана дирек-
тора, лист прийде до ад-
ресата на самі свята; чи 
Не буде воно тому трохи 
задорога 

— Правду кажете, про-
шу дописати: „Веселих 
Свят!" 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
ПОПТРІБНР старшої дівчини, або 

жінки в середкому віку, до помочі 
у хаті. Добрі ЛЮДІІ і стале заняття. 
По дальші інформації прошу голосн-
тнся до: 24-6 

WILLIAM HAWRYLUK, 
U. H. Corp., Highland, N. Y. 

З ПРИЧИНИ СТАРИХ ЛІТ. продам 
або внрентую БУЧЕРНЮ з інвента-
ром. Бизнсс дуже добрий і внробле-
ний у центрі української кольонц. Го-
лосіться на адресу: 20-6 

PEREGRIN РARTEL, 
4?0 Lehigh Avenue, Pnlmcrton, Ре. 

ЛнРЛМ ВИШЛЕМО кождому spa-
. 4 і й и ? " аок (sample) Карпатсько-
го Чаю s найліпшого гірського зілля, 
аа недомагання жолудка, кишок, пе-
чшкн 1 нирок. Пришліть свій і Ваших 
шахоьшх адрес до: ао7-

UKRAINIAN BAZAAR, 
170 Б. 4lb Street, New York, N. Y. 

Д-В ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г і А К У Ш Е Р 

321 Е. 18tfa STREET, 
betweea let sad 2nd Атепиеі. 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. CRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. ввечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 
И М І М І И Щ ^ і 

Перелізши через палісаду в 

бандитське село, Тарзан легко 

скочив на землю, потім поліз 

тінню, Його очі й вуха насторо-

жені на всяку небезпеку. Світ-

ло місяця світило ясно на двох 

сторожів при брамі. Вони були, 

звернені плечима д о Тарзана; 

tv 
чи довго 

ггоятн І 
вони будуть так 

Це була його нагода, поду-

мав собі Тарзан. Він підкрався, 

неначе кіт, -через поляну, 

поміж хати, через ясно освіт-

лену площу й темні тіни. Не 

варта було довго заяумува-

тися над тим", з чого й так ба-

гато не було відомим. 

L-: 

Тільки тому, що він навчив-
ся в Лжунґлях ходити тихцем, 
без найменшого звуку, міг він 

чзавдячуват№ те, що його не 
зачули ѓгорожі. Тепер він об'-; 
ходив довкола брудну хату, в 
котрій його приятель Томі 
Велш лежав звязаний як бра-
нець та вижидав жорстоких 
тортур, що його мали стрінути 
ранком. 

стрінувся, з 
пе'решкодою. 

Нагло-тут він 
надзвичайною 

хатою Томі `Веліиа си-
дів^ііце один сторож, з руді-
ницею через свої коліна. Тар-
зан вѓдступив вазад^дивуючи-
Ся, чи його побачили.. Яќ сто-
рож Йоги побачив, то на його 
сигнал зараз 'налетить ціла 
горда бандитів, готових його 
вбити. 

Ш В Д Р Ш Ш б Р Н Ш Н І І І Е 
инпЬш .ІКНИЖКОВІ): 

Календар КРИНИЦЯ, ілюстрова-
нвй, . інформанЬшнй провідник 
яо ьраю, адреси газет, лікарів, 
адвокатів і важніших україн-

„ ськнх устаиоЬ по світі. ЦЬіа ` $ 60 
Календар - АЛЬМАНАХ НовогЗ 

ШЛяХу, націоналістичний 50 
Календар УКРАЇНСЬКОГО ЇО-

ЛОСУ, народній, багато опові-
дань _.._ 40 
Хто замовляє один календар, пла-

тить 10 цнт. на пересилку, хто бере 
оільше, пересилку оплачуємо самі 

(СТЖНІ КАЛЄНДАРІ) 
СЛАВА ЎКРАЃНИ (другий на-

ќлад с пс. 
‚ТРИЗУБ. ВЕЛИКА ТРІЙЦЯ. ЛІО-

ЯОДА УКРАЇНКА. ГУЦУЛ Б 
SSSSSJP1- ШЕВЧЕНКО IB. 
ФРАНКО. 5 календарів за _ 1.00 

Краєві часописи І журнали внси-
лаемо оказові числа, 12 до 15 
штук за .__ _ j Qo 

Книжка-Альбум до грання TVni-
ву.занимае 201 найкращих у-
крашських пісень, надається 
до науки, на концерти і на ра-
Діо. Ціна $2.50, тепер 2.00 
На складі краєвнй олій, мід, нові 

рекорди, ролькн, радія, рефреджірей-
тори, машини до прання. Налрава. 

Пишіть або заходѓѓь до Сурми, жа-
дайте катальога. 24 
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